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Ata da 13ª Sessão Ordinária do 1° (Primeiro) Período da 16ª (Décima Sexta) 

Legislatura da Câmara Municipal de Upanema, realizada aos 10 dias de Maio 

de 2019 (dois mil e dezenove), às 10:00 horas, no Plenário Francisco Eugênio 

Freire. Havendo o número legal e regimental, sob a proteção de Deus e em nome 

do povo, o Presidente iniciou a Sessão convidando todos a ficarem de pé para a 

realização da leitura bíblica feita pelo Ver. Aisamaque Dalyton. Após a leitura 

bíblica, o Presidente da Mesa convidou o 1º Secretário para que fizesse a 

chamada nominal dos Vereadores presentes, onde compareceram a esta 

sessão: Oséas Monthalggan Fernandes Costa – PSB; Ibamar Costa e Silva – 

PR; Aisamaque Dalyton Fagundes Conceição - PT; Gineton da Costa e Silva – 

PSD. Conforme regimento interno, o Presidente suspendeu a sessão por 20 

minutos para aguardar formação de quórum. Com a chegada de Carlos Alberto 

Costa de Medeiros – PODEMOS e Higor Talisson Bezerra de Oliveira – 

PODEMOS; sendo registrada e justificada a ausência de Lamark Lislley Pereira 

de Carvalho – PP; Franklin Moura Santos – PRP; Antonio Edson da Silva Bezerra 

– PP, a presidência deu continuidade a presente sessão, solicitando ao plenário 

deliberar pela dispensa da LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR: 

APROVADO POR UNANIMIDADE. 12ª Sessão Ordinária realizada em 

03/05/2019: APROVADA(S) POR UNANIMIDADE. A seguir, foi feita a LEITURA 

DOS EXPEDIENTES PROPOSTOS EM PAUTA: Requerimento n.º 258/2019 

de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: Requer dessa Augusta Casa de Leis, 

para que seja enviada comunicação oficial direcionada ao Governo do Estado 

do Rio Grande do Norte por meio de sua representante legal, a Excelentíssima 

Senhora Governadora Fátima Bezerra, solicitando a estadualização e a 

pavimentação asfáltica do trecho carroçável que interliga os Municípios de 

Caraúbas, Upanema e Assú, por ser sonho antigo dos residentes dessas três 

cidades, principalmente, daqueles que necessitam viajar com maior frequência 

a capital do Estado. Requerimento n.º 260/2019 de Autoria do Ver. Ibamar 

Costa: Requer dessa Augusta Casa de Leis, que seja oficializado o Exmo. Sr. 

Presidente da Assembleia Legislativa do RN, Ezequiel Ferreira de Souza, 

solicitando a instalação nos dias 15 e 16 de Setembro do corrente ano (durante 

a celebração da Semana de Emancipação Política desse município), o Projeto 

da Assembleia Itinerante. Requerimento n.º 262/2019 de Autoria do Ver. Higor 

Talisson: Requer ao poder executivo para que sejam tomadas providências 

administrativas com a finalidade de realizar o tombamento da Rua Salviano 

Florêncio, também conhecida como “Rua Velha”, decretando como patrimônio 

histórico-cultural de Upanema-RN. Requerimento n.º 259/2019 de Autoria do 

Ver. Higor Talisson: Objetivando preservar a memória e a história do Município 

de Upanema – RN no transcorrer do tempo, requer do poder executivo, que 

sejam adotadas medidas para a construção de um memorial no local onde 

funcionou o “motor” mantido pelo poder público, utilizado para iluminar a cidade 

de Upanema no período dos anos 60 a meados dos anos 70. Requerimento n.º 

261/2019 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa 

Augusta Casa de Leis, que seja agendada audiência pública com o tema(s) 

“Estadualização e pavimentação asfáltica do trecho carroçável entre os 
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municípios de Caraúbas, Upanema e Assú”, com rol de convidados a ser(em) 

apresentado(s) oportunamente. A seguir, foi passado ao HORÁRIO DO 

GRANDE EXPEDIENTE, sendo passada a palavra ao VER. GINETON COSTA 

que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. Disse que já 

começaram a passar a máquina nas estradas, novamente sem colocar material. 

Destacou que existe material, mas alegam que não tem, indagando o que vem 

sendo feito com os royalties, onde já fez requerimento destinando 10% do 

recurso para a zona rural, mas esse trabalho não vem sendo feito, onde a 

lavagem de dinheiro é grande e espera que o Ministério Público esteja atento 

com as licitações absurdas. A seguir, assumiu a palavra o VER. AISAMAQUE 

DALYTON que cumprimentou todos os que acompanham a presente sessão. 

Disse que esteve reunido com os agricultores discutindo a instalação do mercado 

da agricultura familiar, obra que será financiada pelo Programa Governo Cidadão 

que pretende promover o apoio e a comercialização desses produtos que são 

livres de agrotóxicos, o que irá beneficiar toda a população. Destacou a 

participação de outros programas e das secretarias municipais nessa reunião. 

Disse que na última quarta esteve acompanhando o secretário de agricultura no 

município de Baraúnas, onde participaram de evento em apoio à cultura do coco, 

esperando que os agricultores de Upanema despertem para essa prática, diante 

das condições favoráveis do município. Destacou a realização de evento do 

gabinete de Isolda em apoio à agricultura familiar, esperando que o projeto 

discutido seja aprovado, pois Upanema deverá ser beneficiada. Disse que já foi 

agendada audiência pública para o dia 27/05 para discutir a segurança da 

barragem de Umari. Continuada esta sessão e não ocorrido mais nenhum 

pronunciamento por parte dos vereadores presentes, foi passada a ORDEM DO 

DIA: Requerimento n.º 258/2019 de Autoria do Ver. Aisamaque Dalyton: 

Requer dessa Augusta Casa de Leis, para que seja enviada comunicação oficial 

direcionada ao Governo do Estado do Rio Grande do Norte por meio de sua 

representante legal, a Excelentíssima Senhora Governadora Fátima Bezerra, 

solicitando a estadualização e a pavimentação asfáltica do trecho carroçável que 

interliga os Municípios de Caraúbas, Upanema e Assú, por ser sonho antigo dos 

residentes dessas três cidades, principalmente, daqueles que necessitam viajar 

com maior frequência a capital do Estado. Requerimento n.º 261/2019 de 

Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer da Presidência dessa Augusta Casa de 

Leis, que seja agendada audiência pública com o tema(s) “Estadualização e 

pavimentação asfáltica do trecho carroçável entre os municípios de Caraúbas, 

Upanema e Assú”, com rol de convidados a ser(em) apresentado(s) 

oportunamente. Abertas as discussões, os respectivos autores fizeram breves 

considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). O Ver. Aisamaque 

Dalyton disse que esse desejo de ambos é para realizar o sonho dos moradores 

dessas comunidades e municípios, o que irá trazer mais desenvolvimento para 

a região. Disse que conhece a situação financeira do estado, mas coloca esse 

projeto em discussão para o futuro. O Ver. Ibamar Costa destacou a importância 

dessa audiência, diante do efeito positivo que aconteceu com a audiência sobre 

a BR 110. Destacou ainda a emenda colocada pelo Dep. Getúlio Rêgo sobre 
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essa questão. Falou sobre a união de todos os representantes e classe política, 

citando a Dep. Estadual de Upanema. O Ver. Higor Talisson destacou o acúmulo 

dos requerimentos na Assembléia desde o governo Rosalba até o atual, sendo 

a única forma que os parlamentares tem de fazer essa cobrança. Parabenizou 

os colegas pelos requerimentos, destacando a importância dessa estrada. 

Destacou a importância de Upanema na possibilidade dessa obra, onde 

Upanema poderia sediar o canteiro de obras, destacando que os responsáveis 

devem ser notificados. APROVADOS POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 

260/2019 de Autoria do Ver. Ibamar Costa: Requer dessa Augusta Casa de 

Leis, que seja oficializado o Exmo. Sr. Presidente da Assembleia Legislativa do 

RN, Ezequiel Ferreira de Souza, solicitando a instalação nos dias 15 e 16 de 

Setembro do corrente ano (durante a celebração da Semana de Emancipação 

Política desse município), o Projeto da Assembleia Itinerante. Abertas as 

discussões, o respectivo autor fez breves considerações acerca do(s) referido(s) 

requerimento(s). Disse que aposta todas as fichas no mandato da deputada 

upanemense. Destacou que em outros municípios já ocorreu essa Assembléia 

Itinerante e que busca que Upanema também seja contemplada com os serviços 

à população. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento n.º 259/2019 

de Autoria do Ver. Higor Talisson: Objetivando preservar a memória e a 

história do Município de Upanema – RN no transcorrer do tempo, requer do 

poder executivo, que sejam adotadas medidas para a construção de um 

memorial no local onde funcionou o “motor” mantido pelo poder público, utilizado 

para iluminar a cidade de Upanema no período dos anos 60 a meados dos anos 

70. Requerimento n.º 262/2019 de Autoria do Ver. Higor Talisson: Requer ao 

poder executivo para que sejam tomadas providências administrativas com a 

finalidade de realizar o tombamento da Rua Salviano Florêncio, também 

conhecida como “Rua Velha”, decretando como patrimônio histórico-cultural de 

Upanema-RN. Abertas as discussões, o respectivo autor fez breves 

considerações acerca do(s) referido(s) requerimento(s). Disse que seu mandato 

tem olhado de forma diferente para a cultura do povo, onde já solicitou o 

tombamento das torres da cerâmica e que agora faz as referidas solicitações, 

pois recordar isso é relembrar, resgatando às próximas gerações como as 

gerações passadas viveram. APROVADO POR UNANIMIDADE. A SEGUIR, o 

Presidente Monthalggan Fernandes retomou os trabalhos e destinou o 

HORÁRIO AOS LÍDERES DE PARTIDO INSCRITOS, assumindo a palavra o 

VER. CARLOS MEDEIROS – PODEMOS fazendo menção ao dia das mães que 

será comemorado no próximo domingo, em nome da sua esposa, sua filha e 

suas irmãs, bem como a Dona Valdice Rocha, que na falta de sua mãe, irá adotá-

la como mãe, desejando feliz dia das mães para todas. O Presidente desejou 

feliz dia das mães para todas as mães, em nome da sua. Não havido nada mais 

a tratar, o Presidente da Mesa encerrou a presente Sessão ordinária, 

convocando a todos para próxima sessão ordinária conforme regimento interno, 

e EU – IBAMAR COSTA E SILVA – 1º Secretário, lavrei a presente ata que 

segue por todos assinada nos termos do Art. 66, § 2° do Regimento Interno desta 

Casa Legislativa. 



ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 1º PERÍODO   

 

 

 

N.º 

FL.______ 

  V
I
C
E
-
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
P
R
E
S
I
D
E
N
T
E
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
1
ª
 
S
E
C
R
E
T
Á
R
I
O
 

 

__________________________________ 

Presidente  

 

_____________________________________ 

Vice-Presidente 

 

______________________________________ 

1º Secretário 

 

 

Oséas Monthalggan Fernandes Costa 

 

Lamark Lislley Pereira de Carvalho 

 

Ibamar Costa e Silva 
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